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ATA DA 9“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° PERÍODO DO ANO DE

2025

ATA DA 9“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 3“ PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 02 de setembro de 2025, às 9h; sob a 
Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo I” 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 9 (nove) seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
JOSELITO AM ARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 5. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 7. IDELBÍU\NDO PONTES DA 
SILVA; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela chamada dos senhores 
vereadores. Em seguida, passou para o pequeno expediente e solicitou ao 
primeiro secretário que realizasse a leitura das matérias recebidas. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. REQUERIMENTO N" 
084/2025, DE AUTORIA DE VEREADOR -  JOSELITO AM ARO 
GOMES DA SILVA, QUE SOLICITA: SEJA FEITA CONSTRUÍDO 
UM PARQUE DE VAQUEJADAS, NO NOSSO MUNICÍPIO DE 
SAIRÉ-PE. II. REQUERIMENTO N” 085/2025, DE AUTORIA DE 
VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE 
SOLICITA: SEJA FEITA CONSTRUÇÃO DE UMA ACADEMIA 
COM EQUIPAMENTOS DE MUSCULAÇÃO AO AR LIVRE NA 
PRAÇA MANOEL FELIPE DA SILVA DO DISTRITO DE
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INSURREIÇÃO, DO NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. III. 
REQUERIMENTO N“ 086/2025, DE AUTORIA DE VEREADOR -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: SEJA 
FEITO O CALÇA MENTO DAS RUAS 32/41 E TRANSVERSAIS DO 
LOTEAMENTO LUCIANO SOUTO ANDRADE, DE NOSSO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. IV. REQUERIMENTO N“ 087/2025, DE 
AUTORIA DE VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, 
QUE SOLICITA: SEJA FEITA A REESTRUTURAÇÃO DE 
CABEAMENTO DE SEGURANÇA DA PONTE QUE LIA A 
COMUNIDADE DE INSURREIÇÃO E PEDRA MIÚDA, NO NOSSO 
MUNICÍPIO DÉ SAIRÉ-PE. V. REQUERIMENTO N“ 088/2025, DE 
AUTORIA DE VEREADOR -  MANOEL HERCULANO DA SILVA, 
QUE SOLICITA: SEJA FEITA UM TELHADO EM FRENTE AO 
POSTO DE SAÚDE DO SÍTIO JABUTICABA “ AM ARO JOSE 
GOMES DA SILVA” , NO NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. VI. 
ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÃ 
DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. Agradeceu ao 
primeiro secretário pela leitura das matérias e passou para o grande 
expediente, facultando a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO 
DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA 
Cumprimentou a Mesa Diretora, os demais vereadores, a senhora 
vereadora, o público presente no recinto da Casa, os ouvintes da Rádio 
Raira FM, os servidores do Poder Legislativo e todos que acompanham 
pelas mídias sociais. Desejou um bom dia a todos. Aproveitou a tribuna, 
nesta nona sessão ordinária do terceiro período legislativo, para defender 
uma solicitação apresentada ao parlamento: a construção de um telhado no 
anexo do posto de saúde localizado no Sítio Jaboticaba, denominado 
Amaro José Gomes da Silva, uma homenagem ao pai do vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. Ressaltou que o projeto de
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nomeação já havia sido apresentado por ele na legislatura anterior e 
aprovado por unanimidade. Destacou que, embora o posto tenha sido 
construido, os cidadãos que chegam antes do horário de abertura ficam 
expostos à chuva e ao sereno, pois não há uma área de recepção externa. 
Ressaltou que esse posto atende não apenas ao Sítio Jaboticaba, mas 
também parte das comunidades do Sítio Mongonga e do Sítio Aparecida do 
Norte. Informou ainda que, como cidadão comum, também utiliza os 
serviços do SUS nesse posto, pois não possui plano de saúde particular. 
Solicitou o voto favorável dos parlamentares à matéria, considerando a 
importância da obra, ainda que pequena, para a comunidade. Parabenizou o 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) por já ter 
apresentado solicitação semelhante para o posto de saúde do Sítio Cunha, 
destacando que ambos os postos possuem a mesma estrutura física e a 
mesmr, necessidade. Mudando de pauta, parabenizou o vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA pela solicitação de construção 
de uma área de lazer na escola do Sítio Jaboticaba. Disse que votou 
favoravelmente à matéria e às demais propostas apresentadas na oitava 
sessão ordinária. Mencionou que já havia apresentado, anteriormente, 
requerimento para a construção de um telhado na referida escola, onde uma 
de suas filhas estuda, pois o espaço externo fica tomado por lama e as 
crianças ficam expostas enquanto aguardam a abertura da unidade. 
Ressaltou que tais obras, embora não grandiosas, fazem grande diferença 
na vida da população que depende dos serviços públicos. Enfatizou que não 
importa qual vereador apresenta a matéria, pois todos têm 
representatividade, e a aprovação é o que permite o encaminhamento ao 
Poder Executivo e a devida cobrança. Destacou também a situação das 
estradas rurais, pauta constante em seus pronunciamentos. Disse que, 
mesmo com as chuvas, os problemas permanecem, especialmente para 
quem vive no campo. Reclamou da ausência de planejamento adequado 
lara recuperação das vias, sobretudo no período de estiagem. Alertou para
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OS riscos enfrentados pelos alunos transportados em veículos escolares em 
estradas precárias, parabenizando os condutores do município pelo esforço 
e responsabilidade de transportar vidas. Citou a ladeira que liga a região de 
Zé de Madalena à residência do vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS, apontando sua condição praticamente intransitável devido 
à falta de piçarro, entre outras ladeiras com problemas semelhantes. 
Reforçou que sua cobrança por melhorias não se tratava de oposição 
política ao prefeito, mas sim de uma obrigação parlamentar, ressaltando 
que todos os eleitos têm responsabilidades diante da população, 
independentemente de partido. Argumentou que o trabalho do vereador vai 
além do discurso na tribuna, exigindo dedicação e compromisso com a 
população. Afirmou que continuará escutando o povo e fazendo os devidos

disse
sessão

debates para buscar uma Sairé mais justa e acolhedora. Encerrando 
que, por questão de tempo, voltaria a tratar de outros temas na 10“ 
ordinária. Concedeu um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (TIRIRICA): 
Agradeceu pelo aparte e disse que se somava ao discurso do vereador 
MANOEL HERCULANO quanto à situação da escola no Sítio Jaboticaba. 
Relatou que também foi procurado por pais de alunos e reforçou a 
importância do telhado solicitado. Informou que Já havia conversado com o 
secretário de Educação e com a secretária de Infraestrutura, Renata, que 
garantiu que até a sexta-feira seguinte o material seria enviado à escola. 
Destacou que a construção do telhado para abrigar as crianças e os pais será 
feita em breve, somando-se ao pedido do colega. Encerrou dizendo que, 
apesar das diferenças de blocos políticos, o objetivo de todos é servir ao 
povo. VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu 
o aparte do vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA e solicitou 
que ele fosse incluído em ata. Reforçou que o debate é coletivo e deve visar 
a melhoria de vida do povo de Sairé, especialmente fora do período 

leitoral, quando o foco deve ser o bem comum. Disse que o projeto foi
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aprovado por unanimidade e que debates como aquele, coerentes e 
respeitoso, fortalecem o mandato e a política pública local. Firializou 
agradecendo a Deus por mais um dia, à paciência e presença de todos os 
presentes e ouvintes, e deixou felicitações de aniversário. Estendeu os 
parabéns a todos os aniversariantes do dia, desejando bênçãos e proteção. -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Antes de passar a palavra ao 
próximo vereador, informou que o vereador EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA o procurou solicitando que fosse convidada a professora Je 
Santos, que se encontrava presente no ambiente da Casa. Pediu que ela 
adentrasse ao plenário e, ao final da fala de todos os vereadores^ fosse 
concedido um tempo regimental para que a mesma fizesse uso da palavra. 
Explicou que a professora estava entre as representantes dos 184 
municípios do Estado e integrava o grupo responsável pela produção do 
livro intitulado Ciranda das Infâncias, o qual foi apresentado em Recife. 
Informou que o convite partiu do vereador EUDER ALBUQUERQÜE DA 
SILVA e reforçou a importância de valorizar uma representante do 
municipio, uma professora que estava fazendo história. -  ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora na 
pessoa do presidente, os demais vereadores e todos os servidores da Casa. 
Saudou também a professora presente e solicitou, se possível, qué fosse 
disponibilizado um espaço na mesa para que ela se juntasse aos vereadores. 
Cumprimentou os presentes no plenário, dentre outros. Mencionou ainda 
seus irmãos Júnior, Jaíson e Gelson, sua irmã, seu filho Pedro e sua esposa 
Simone. Desejou um bom dia a todos que acompanhavam a sessão pelas 
redes sociais e pela rádio, agradecendo a Deus pela realização da 9“ sessão 
ordinária, mesmo com a chuva, que considerou uma bênção e sinal dè mesa 
farta para o povo pernambucano e brasileiro. Solidarizou-se com as 
famílias enlutadas que perderam entes queridos nos últimos dias, 
companilhando .sua própria experiência com a perda do pai e do irmão, 

fetizou que a dor da perda é a mesma independentemente da idade.
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Comentou a pauta do dia, destacando os requerimentos e projetos do 
Executivo que, uma vez aprovados, poderiam ser executados em benefício 
da população. Destacou o requerimento do vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA sobre a cobertura do posto de saúde do Sítio 
Jabuticaba e ressaltou que aquela região estava bem representada,' tendo 
três vereadores residentes e um que, mesmo não morando mais, mantinlia 
ligação com a comunidade. Mencionou também o requerimento do 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA sobre a cobertura do 
posto de saúde do Sítio Cunha, destacando a importância da infraestrutura 
mesmo após a inauguração do equipamento de saúde. Referiu-se ainda ao 
pedido de reforma de uma ponte, apresentado por outro vereador, 
afirmando que já existia um projeto de sua autoria para reformar todas as 
pontes do município. Mesmo assim, declarou apoio ao requerimento em 
questão, pois o povo seria o principal beneficiado. Parabenizou o vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA pelas cobranças relativas às estradas 
da região do Sítio Tabocas, reconhecendo as dificuldades enfrentadas pela 
população local. Informou que já havia solicitado ao prefeito GILDO DIAS 
uma ação com maquinário para aquela região, reforçando que os 
vereadores devem atuar em sintonia, independentemente de bandeira 
partidária. Relatou ter conversado com o secretário Carlos na prefeitura 
para solicitar urgência no envio de caçambas e máquinas para recupieração 
das estradas vicinais, especialmente com a previsão de mais chuvas. 
Parabenizou o vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA pela 
condução de seu mandato, destacando sua educação, respeito aos pares e 
atuação em causas relevantes, como o combate à violência contra a mulher. 
Reforçou a necessidade de respeito às mulheres, enaltecendo o papel da 
mãe, da esposa, da companheira, e repudiando a violência doméstica. 
Finalizou parabenizando IDELBRANDO PONTES DA SILVA pelo seu 
primeiro mandato, desejando-lhe saúde, bênçãos e continuidade no trabalho 
lelo povo. Agradeceu ao prefeito GILDO DIAS e à equipe da saúde.

Fernando qbral de Arruda
Presidente
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especialmente a Júlio e Fábio de Paizinho, pelo atendimento às demandas 
encaminhadas. Relatou que, mesmo tendo dois veículos, nem sempre era 
suficiente para atender às demandas da população, ressaltando o trabalho 
externo realizado pelos vereadores. Reafirmou seu compromisso com o 
povo de Sairé, reforçando que foi eleito com o voto direto da população e 
que seu mandato estava à disposição de todos, encerrando com sua frase.
“É daqui pra frente, é daqui pra melhor!” Desejou a todos um bom dia e um 
bom retomo. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Convidou a 
professora a se fazer presente no plenário e reforçou que, ao final das falas, 
ela teria tempo para apresentar à população de Sairé o seu trabalho, sua 
dedicação e a relevância de sua atuação. -  FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA por 10 minutos. — JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores e todos que se encontravam no recinto. Estendeu os 
cumprimentos aos ouvintes da Rádio Sairé FM e aos que acompanhavam 
pela live no Facebook e YouTube. Antes de adentrar na pauta do dia, 
solidarizou-se com os familiares que perderam entes queridos. Mencionou 
sua amiga Iriane e seu amigo Jerônimo Vera, que perderam o pai, levado 
por Deus. Expressou solidariedade a toda a família. Parabenizou também 
todos os aniversariantes do dia e, em nome deles, estendeu os parabéns a 
todos os que comemoraram aniversário durante o recesso. Apresentou um 
requerimento e solicitou desde Já o voto favorável dos vereadores e da 
vereadora. O requerimento tratava da construção de um parque de 
vaquejada no município. Destacou que muitos munícipes gostavam desse 
esporte, que vinha crescendo. Ressaltou que, caso não fosse possível a 
construção de um parque de grande porte, ao menos uma pista podería ser 
feita, pois muitos vaqueiros precisavam se deslocar para outras cidades, o 
que representava uma dificuldade. Afirmou que, ao ouvir a população, 
percebeu a demanda e elaborou o requerimento, que considerou de suma
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importância. Recordou que, cerca de duas semanas atrás, ocorreu uma 
vaquejada no Parque Rufina Borba, e quem esteve presente pôde constatar 
sua importância. Relatou a movimentação de comerciantes e a presença da 
população de cidades vizinhas para acompanhar o evento. Por esse motivo, 
apresentou o requerimento e comprometeu-se a cobrar para que o gestor 
municipal atendesse à solicitação dos nove vereadores e da vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. Concedeu uma parte ao vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA. - IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA: Agradeceu ao vereador e declarou apoio ao requerimento, 
antecipando seu voto favorável. Ressaltou que se tratava de um esporte 
representativo da cultura nordestina e relatou que também fora procurado 
por vaqueiros locais. Elogiou a iniciativa do vereador e afirmou que, 
mesmo com uma pista simples, já seria possível realizar eventos como 
bolões, o que fomentaria a economia do município. Parabenizou o vereador 
pela proposta e reforçou o compromisso de união para tomar a pauta 
realidade. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu ao 
vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA pelo reconhecimento ao 
seu discurso e solicitou que o aparte fosse registrado em sua fala. Afirmou 
que esse era o compromisso com o povo de Sairé. Na sequência, 
mencionou outro requerimento de sua autoria, o qual o vereador MANOEL 
HERCULa .n o  d a  s i l v a  já havia citado anteriormente. Como alguns 
vereadores não puderam se pronunciar na sessão passada por motivos de 
compromisso, decidiu retomar o assunto. O requerimento solicitava a 
construção de uma área de lazer na Escola ELEUSINE RIBEIIIO DE 
ARRUDA, localizada na comunidade Jabuticaba. Escola onde o próprio 
vereador estudou e que hoje atende a muitos alunos. Destacou a 
importância da construção de parques e brinquedos para que as crianças 
tivessem momentos de lazer durante os intervalos. Informou que também 
inseriu a solicitação para a escola da comunidade Cruzeiro do Oeste, onde 
identificou um espaço adequado para a instalação dos brinquedos. Indagou
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ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA se, em gestões 
anteriores, teria existido algum brinquedo no local, como balanços. 
Estendeu verbalmente a solicitação também à escola da comunidade Boa 
Vista, onde anteriormente existiam brinquedos, mas atualmente não havia 
mais nenhum. Sobre a escola da Jabuticaba, solicitou atenção especial do 
líder do governo quanto à situação dos banheiros, pois, segundo ele e o 
vereador. MANOEL HERCULANO DA SILVA, que já haviam 
mencionado o tema, o banheiro ainda não fora construído. Relatou que 
havia uma aluna com deficiência que precisava do banheiro adaptado e, por 
não o ter, estava perdendo aula. Quando precisava utilizar o banheiro, tinha 
que voltar para casa. Concedeu uma parte ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Agradeceu a Vossa Excelência por permitir o aparte. Destacou a presença 
de uma professora no plenário, o que considerou motivo de orgulho. 
Desejou-lhe um futuro brilhante e relembrou que ela já havia lecionado no 
sítio Jabuticaba, onde uma de suas filhas teve a oportunidade de ser sua 
aluna —  aluna na escola e para a vida, segundo suas palavras. Ressaltou 
que a professora era exemplo para muitos. Ao tratar de educação, atirmou 
que não conhecia nenhum problema do mundo que tivesse sido resolvido 
sem educação e diálogo. Afirmou que o debate proposto pelo vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA e a intensificação das 
solicitações diziam respeito não apenas aos alunos, mas também aos 
profissionais da educação e à sociedade como um todo. Questionou como 
se podería pensar em um futuro melhor sem cuidar da base, sem cuidar da 
educação. Lembrou que os sanitários ainda não haviam sido concluídos, 
embora se tratasse de uma obra simples. Reconheceu que a gestão possuía 
dificuldades, mas enfatizou que todos tinham prioridades. E, se havia duas 
pastas que deveríam ser prioridade em qualquer gestão, eram a educação, 
que preparava o futuro, e a saúde, que era emergencial. Reforçou a 
necessidade de atenção especial a essas áreas e parabenizou o vá-eador
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pelas matérias apresentadas, destacando que beneficiavam não apenas as 
comunidades da sua região, mas todo o município de Sairé. Cqncluiu 
ressaltando que o papel dos vereadores era cuidar de pessoas, não se tratava 
de lados políticos. Agradeceu novamente pela concessão do aparte em 
temas tão relevantes. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. 
Agradeceu ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 
enaltecer ainda mais seu discurso e solicitou que o aparte constasse em sua 
fala. Reiterou o apelo ao líder do governo, IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA, para que buscasse informações a respeito da construção dos 
banheiros mencionados. Afirmou que havia um banheiro existente, porém 
com acesso difícil, situado em uma área cercada, sem caminho adequado, o 
que se agravava em dias de chuva. Relatou que o terreiro da escola estava 
em estado lamacento, dificultando o acesso dos alunos e dos pais.. Disse 
possuir vídeos e fotos da situação e convidou os vereadores para visitarem 
o local. Enfatizou que as matérias apresentadas na tribuna não tinham 
caráter de crítica à gestão, mas sim de resposta às cobranças da população. 
Reafirmou que o papel do vereador era fiscalizar, visitar prédios públicos e 
ouvir as demandas da sociedade. Disse que atuava diariamente atendendo à 
população e permitiu um aparte ao vereador ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradeceu ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA pela concessão da fala e declarou apoio ao seu requerimento, 
garantindo o voto favorável. Mencionou que a vaquejada, além de ser um 
esporte popular entre os brasileiros, gerava renda e emprego para o 
município. Ressaltou a importância do Parque de Vaquejada Rufina Borba 
e citou o segundo maior parque da região, localizado na Fazenda Poiço das 
Pedras, de propriedade de BRUNO MUNIZ, filho do Dr. PAULO MUNIZ, 
administrado pelos irmãos do vereador EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA (TIRIRICA). Reconheceu que o empreendimento trazia benefícios 
econômicos e sociais ao município e reforçou que não era necessário um
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parque de grande porte desde o início, uma pista simples já movimentaria a 
economia, gerando emprego para cuidadores de cavalos, ambulantes, e 
comerciantes. Parabenizou o vereador pelo requerimento e reafirmou o 
apoio de toda a Câmara para que o poder executivo realizasse a construção 
e beneficiasse a população de Sairé. - JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA: Agradeceu ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS (Boneco) e solicitou que o aparte também constasse em sua fala. 
Reafirmou seu compromisso com toda a sociedade de Sairé, especialmente 
com a zona rural e o distrito de Insurreição. Relatou que havia visitado o 
distrito no dia anterior e foi informado pelos moradores que brinquedos 
haviam sido retirados da praça para manutenção, mas que, após três ou 
quatro meses, ainda não haviam sido recolocados. Disse que apenas os 
balanços permaneceram na praça e cobrou, verbalmente, que o setor 
responsável agisse com mais agilidade. Parabenizou a gestão do prefeito 
GILDO DIAS pelo calçamento intertravado da Rua Sete Irmãs, mas alertou 
para a necessidade da construção de lombadas no local, pois veículos 
transitavam em alta velocidade, gerando preocupação entre os moradores. 
Solicitou que o setor competente avaliasse e executasse a obra. Mencionou 
a realização do terceiro Torneio de Dominó em homenagem ao Dia dos 
Pais, promovido por ele no Sítio Cajueiro, no Bar de Coió. Agradeceu a 
COIÓ, à esposa Ana e à família pela cessão do espaço e pela parceria no 
evento. Parabenizou os campeões Régis e Marivan (do Sítio Cunha), e os 
vice-cámpeões Irã e Euder, além de todos os participantes, destacando que, 
apesar das fortes chuvas do domingo, o evento foi um sucesso. Por fim, 
reivindicou melhorias nas estradas do município. Lembrou que desde 
janeiro vinha fazendo cobranças, inclusive durante o período de estiagem, 
prevendo os problemas que surgiríam com o inverno. Relatou que. havia 
ruas interditadas no Loteamento Luciano Andrade, dentro da zona ürbana, 
o que indicava que, nas áreas mais afastadas, a situação podería ser ainda 
mais crítica. Afirmou que, mesmo no inverno, era possível realizar

Femandò^íral de Arruda 
Preádente

Cleidiano Bezerra de Melo
1? Secretário

VO  E NO SSA FORÇA, SAIRE E N O SSA M ISSÃO !

9  Rua CoroneIJosé Pessoa, S/N, Sairé -  PE | CEP: 55695-000 | CNPJ: 35.665.587/0(X)1-32
1 ^  camaradesaíre@gmaíl.com (81) 9 71T7-3198 CB Câmara Sairé @  @camaradesaire



CAMARA MUNtqP A L DE

SAI RE

PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

manutenções, citando o exemplo da ladeira no Beco da Poeira, que havia 
sido feita nesse período e permanecia em boas condições. Disse que 
bastava atenção e vontade para cuidar das ladeiras e reiterou o pedido de 
melhorias para o Loteamento Luciano Andrade. Solicitou ao presidente 
tolerância de tempo, visto que fora aparteado três vezes. Finalizou 
respondendo a uma crítica feita na sessão anterior por um vereador que 
questionara sua postura. Reafirmou sua seriedade e posicionamento ético 
desde o início do mandato. Disse que não entraria em debates fijteis ou com 
vitimismos, mas que, se necessário, estava pronto para o embate, sempre 
com trabalho e ações concretas. Citou suas realizações e convidou o 
vereador crítico a apresentar o que havia feito em nove meses de mandato, 
como ele mesmo podia mostrar. Desejou a todos um ótimo final de semana 
e encen-ou. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra 
ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA por 10 minutos. - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (TIRIRICA): Iniciou suas 
palavras agradecendo a Deus. Em seguida, leu uma oração de São Bento, a 
qual carregava consigo em uma medalha que sua mãe lhe havia dado. 
Cumprimentou cordialmente todos os vereadores, iniciando pela Mesa 
Diretora, nas pessoas do presidente, os demais vereadores, bem como a 
professora GEYZE, a quem desejou as boas-vindas ao parlamento 
municipal e expressou alegria em recebê-la. Cumprimentou os funcionários 
da Casa Legislativa, os secretários, em especial Wesley e Thiago, sua mãe 
(que o acompanhava pela Rádio Sairé FM), sua esposa (que assistia pela 
intemet), estendendo os cumprimentos a todas as mulheres, e seu filho 
Hélder Otávio, saudando em seu nome todas as crianças do município. 
Informou que trazia mais um requerimento, já aprovado pelo prefeito 
GILDO DIAS, e destacou que seu trabalho na Câmara era pautado em 
projetos viáveis e pensados em parceria com o executivo. Afirmou que era 
o vereador com maior número de requerimentos aprovados na legislatura, 

leclarou que não adiantava apresentar apenas sonhos que não saíam do
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papel. Reforçou que era necessário propor projetos que mudassem, de fato, 
a vida das pessoas. Enalteceu a importância do trabalho em conjunto com 
os ftmcionários da Câmara e com o prefeito, que era quem executava os 
projetos idealizados pelo legislativo. Disse-se feliz e honrado por mais um 
requerimento aprovado, o de número 062/2025, de sua autoria, que previa a 
construção de 25 casas populares no bairro Vale Verde. Afirmou que o 
projeto levaria qualidade de vida e dignidade à população, e que essa era a 
missão da atual gestão e da bancada da situação. Parabenizou e agradeceu 
ao prefeito, desejando que Deus o abençoasse e lhe desse sabedoria para 
continuar transformando vidas. Em seguida, falou sobre . outro 
requerimento, referente à reestruturação da ponte do distrito de Insurreição. 
Classificou a situação como preocupante e informou que, ao sair do 
plenário, buscaria reunião com a equipe do executivo para tratar do 
cabeamento da ponte. Reforçou que os requerimentos apresentados por ele 
tinham como foco mudar realidades, dar melhores condições de vida e 
garantir segurança à população. Solicitou o voto favorável dos vereadores, 
frisando que a proposta não era para seu benefício pessoal, mas para o 
coletivo. Parabenizou a jovem professora GEYZE, destacando seu papel 
importante na formação das crianças. Como jovem vereador e pai, ressaltou 
sua busca constante por melhorias para a população, mesmo reconhecendo 
suas falhas. Convidou a professora GEYZE a fazer uso da tribuna da 
Câmara, com direito a 10 minutos, para falar sobre o livro didático que 
escreveu em coautoria com outros 15 professores. Destacou a relevância da 
obra, principalmente por ser representativa de um município do interior. 
Trouxe o dado publicado no Jornal do Comércio, apontando que 67.727 
professores atuavam no ensino estadual e municipal, e que entre todos 
esses, GEYZE estava entre os 16 selecionados para escrever o; livro. 
Afirmou que apresentaria um projeto propondo moção de aplausos em 
nome do Poder Legislativo. Disse que a professora GEYZE deveria servir 
ide exemplo para seu filho, para os filhos dos vereadores e para os jovens do
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município. Declarou-se realizado por vê-la representar o Estado e, 
principalmente, o município de Sairé. Desejou que Deus a abençoasse e 
que ela alcançasse voos cada vez mais altos. Parabenizou novamente e 
informou que também apresentaria requerimento voltado à área da saúde, 
com foco em especialidades médicas. Concedeu um aparte ao vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA 
SILVA: Agradeceu a Vossa Excelência por permitir o aparte. Destacou 
que o vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA iria mudar de tema, 
mas ainda assim o apartearia na pauta da educação, pois era encantado por 
essa área. Afirmou que aprender já não era fácil e transmitir conhecimento 
era para poucos. Ressaltou que a professora GEYZE, junto aos demais 
educadores de Sairé e de todo o Brasil, exercia essa missão com dedicação. 
Destacou a importância da educação para a sociedade e enalteceu o fato de 
GEYZE ser uma das autoras de um livro didático, classificando isso como 
motivo de orgulho e inspiração. Parabenizou o vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA pela iniciativa de convidá-la a participar da 
sessão e afirmou, com orgulho, que eram primos, filhos de irmãos. 
Reforçou que aquele momento representava uma porta que se abria para 
inspirar outras gerações. Afirmou que era necessário dar espaço aos bons 
exemplos, para incentivar sonhos nas crianças e mostrar que era possível 
construir um mundo melhor por meio da educação. Reconheceu o valor das 
pessoas que estavam à frente das pastas e que pensavam no bem da 
coletividade. Reforçou o sentimento de pertencimento, lembrando^ que a 
profesoora era filha de Sairé, o que enchia o parlamento e a sociedade de 
orgulho. Finalizou dizendo que esperava que aquele fosse o primeiro de 
muitos outros momentos de reconhecimento como aquele, e agradeceu ao 
vereador por pennitir-lhe participar de um debate tão importante. - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu ao vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo aparte e solicitou que constasse 

inata. Declarou que o sentimento era recíproco e que era um orgulho
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fazer parte da mesma bancada de vereadores. Disse admirar a postura do 
colega, destacando que, apesar de estarem em blocos políticos diferentes, 
trabalhavam juntos, de forma respeitosa e com dignidade, para aprovar 
projetos, buscar recursos e melhorar a vida da população. Enfatizou que 
essa era a forma correta de se fazer política: com respeito e compromisso 
com o povo. Parabenizou novamente o prefeito GILDO DIAS, 
mencionando seu olhar atento aos jovens do município e o apoio dado à 
educação. Agradeceu por dar voz e oportunidades aos jovens e cidadãos 
saireenses. Parabenizou a gestão municipal pelo sucesso do evento do Dia 
dos Pais, classificando-o como o maior bingo da história do município. 
Destacou que o evento movimentou a economia e proporcionou alegria à 
população. Disse que, para o próximo ano, gostaria de ver o bingo ainda 
maior, com mais prêmios, como três motos, por exemplo, demonstrando o 
desejo de continuar promovendo ações que beneficiassem a população. 
Finalizou suas palavras agradecendo a Deus, à população presente no 
plenário e aos que acompanhavam pelas transmissões. Agradeceu a todos 
pelo apoio e reafirmou seu compromisso de continuar ouvindo e 
trabalhando pelo povo de Sairé. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra à vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 
10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Senhor presidente, 
componentes da Mesa Diretora, demais vereadores, população presente e 
intemautas: a todos, a paz do Senhor e o amor de Maria. Iniciou 
agradecendo a Deus por permitir mais um dia de vida, destacando a 
importância de ser grato por pequenas coisas, como andar, falar e realizar 
atividades rotineiras, gestos simples, mas que muitas pessoas estavam 
impossibilitadas de fazer. Ressaltou que, muitas vezes, as pessoas se 
queixavam por motivos pequenos, sem lembrar que outras gostariam de 
estar em seu lugar, até mesmo trabalhando na chuva. Reforçou a mensagem 
com a citação: "Em tudo dai graças", do Padre Antônio Maria. Comentou 
sobre o tempo chuvoso e frio do mês de setembro, o que considerou
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positivo para os agricultores. Porém, destacou a necessidade de 
manutenção adequada das estradas rurais. Disse que, em suas andanças 
pelos sítios, observou a ausência de pontos de escoamento da água e 
acúmulo de terra nas laterais das vias após a passagem das máquinas, o que 
prejudicava o tráfego e acelerava a degradação das estradas com as chuvas. 
Lembrou que já havia cobrado melhorias em outras ocasiões, e que trajetos 
que antes levavam 10 a 15 minutos agora levavam até 40, o que era 
preocupante, principalmente em casos de emergência médica. Disse que a 
crítica não era por ser da oposição, mas por compromisso com o município. 
Afirmou que só quem percorria os sítios conhecia a realidade enfrentada e 
a importância de agir. Abordou também os loteamentos próximos à cidade, 
como o de Berto e o de Manoelzinho, onde a situação era crítica, com ruas 
interditadas aguardando a cura do calçamento. Parabenizou a execução da 
obra, mas apontou a falta de atenção à trafegabilidade, devido á ausência de 
metralha e à presença de animais soltos, o que agravava a deterioração da 
via. Fez um apelo à Secretaria de Infraestrutura para que desse atenção aos 
loteamentos, destacando que cuidar do povo não era favor, mas obrigação. 
Parabenizou a jovem professora GEYZE pelo livro publicado, que 
classificou como um experimento de grande valor para sua trajetória 
estudantil e para o município. Sugeriu que a obra fosse adotada nas éscolas 
municipais e, se possível, distribuída aos professores. Ressaltou a 
importância de projetos como esse para inspirar jovens e adultos, provando 
que nunca é tarde para realizar sonhos. Fez uma reflexão sobre o papel dos 
pais e a educação dos filhos, dizendo que um filho estudioso e honesto era 
a maior recompensa para uma mãe ou pai. Elogiou a dedicação da 
professora e desejou que seu trabalho servisse de exemplo para muitos. 
Concedeu um aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu 
à vereadora pelo aparte e afirmou que o tema tratado, a situação dos 
loteamentos, era de fundamental importância. Solicitou à Mesa Diretora
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que convocasse a Secretaria responsável para uma reunião interna com os 
nove parlamentares, a fim de esclarecer, com base no Plano Diretor 
Municipal, de quem era a responsabilidade pelas obras e manutenção nos 
loteamentos. Disse que vinha recebendo vídeos, reclamações e obseivando 
críticas ao prefeito nas redes sociais. Por isso, propôs a convocação da 
Secretaria competente para que prestasse esclarecimentos, seja em plenário 
ou em reunião interna. Se a responsabilidade fosse dos proprietários dos 
loteamentos, afirmou que deveriam ser cobrados diretamente, pois 
lucravam com a venda dos lotes. Caso a responsabilidade fosse da 
Prefeitura, solicitou que o prefeito GILDO DIAS tomasse as providências 
necessárias. Finalizou agradecendo pela concessão da fala e reforçou a 
necessidade de esclarecer oficialmente a questão, com base legal e 
administrativa. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu ao 
vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS e considerou 
pertinente sua fala. Comentou que, conforme já havia lido, os proprietários 
dos loteamentos tinham obrigação de garantir meio-fio, energia e água. No 
entanto, como o prefeito vinha executando obras de calçamento nos 
loteamentos, a manutenção poderia estar sob responsabilidade da 
Prefeitura. Antes de encerrar sua fala, enviou abraços ao seu amigo Ozéias 
Caetano. Finalizou pedindo a bênção de Deus e a proteção de Nossa 
Senhora para todos os presentes. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA por 10 minutos. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Senhor 
presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, minha amiga GEYZE, 
foi uma satisfação recebê-la neste momento tão importante para a 
educação. Desejou bom dia à população presente e destacou que a presença 
do público era fundamental, pois a política verdadeira só se construía 
ouvindo o povo. Cumprimentou os ouvintes da Rádio Sairé FM e os que 
acompanhavam pela internet, via Facebook e YouTube. Estendeu uma 
saudação especial ao servidor Wesley e, em seu nome, cumprimentou todos

Femandcf^raldeArrud?
Presidente

Cleidiano Bezerra de Melo
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OS funcionários da Casa Legislativa, que sempre acolhiam bem a 
população. Iniciou sua fala comentando sobre a palestra "Gosto Lilás —  
Fortalecendo a Voz das Mulheres", que contou com a presença da Dra. 
Perpétua Dantas. Como já havia sido mencionado pelo vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, reforçou que o evento foi 
um momento importante para tratar de um tema essencial: a defesa dos 
direitos das mulheres. Informou que a vereadora ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA não pôde estar presente, mas justificou sua ausência. 
Agradeceu ao presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por ter 
cedido o espaço para realização do evento. Ressaltou que Dra. Perpétua 
Danta.<̂  era advogada criminalista, professora universitária, ex-vereadora de 
Caruaru e ex-secretária da Mulher, com grande conhecimento sobre o tema, 
e que sua presença elevou o nível do debate. Afirmou que aquele havia sido 
o primeiro de muitos encontros que seriam promovidos em Sairé para tratar 
da pauta das mulheres. Destacou que diariamente mulheres eram 
assassinadas, agredidas e tinham seus direitos violados, muitas vezes: com a 
omissão da sociedade. Disse que era necessário enxergar essa realidade que 
estava presente até mesmo em nossa cidade, nas ruas e nos bairros. 
Reforçou o compromisso de seu mandato com essa causa e afirmou que ela 
continuaria sendo debatida no dia a dia. Em seguida, aptesentou o 
Requerimento n° 085/2025, solicitando a construção de uma academia ao ar 
livre com equipamentos de musculação na Praça MANOEL FELIPE DA 
SILVA, localizada no distrito de Insurreição. Relatou que havia conversado 
com a personal trainer Bruna Arruda, que prestava serviços à saúde do 
município e que via a necessidade de um espaço para realizar atividades 
com os idosos do CCl (Centro de Convivência do Idoso) e com usuários da 
saúde. Afirmou que toda a população se beneficiaria corn esse 
equipamento. Pediu o apoio dos parlamentares e manifestou confiança de 
que o prefeito GILDO DIAS, comprometido com a saúde pública, 
atenderia o requerimento. Abordou, ainda, um tema que considerou de

Fernando ® r a l  de ArrudaPresipente
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grande importância: a isenção da taxa de iluminação pública para famílias 
de baixa renda. Explicou que o governo federal havia publicado a Medida 
Provisória n° 1300/2025, atualizando as regras da tarifa social de energia 
elétrica. Com base nisso, apresentou ao prefeito uma proposta para 
implantar esse benefício em Sairé. Informou que o Projeto de Lei n° 
014/2C25, de autoria do Poder Executivo, nascia dessa articulação. :

Contou que, ao levar a ideia ao prefeito, este imediatamente encaminhou à 
equipe jurídica para elaboração do projeto, que agora entrava em primeira 
votação naquela sessão. Disse que teve a honra de participar da construção 
da proposta, reforçando seu compromisso com a justiça social e o alívio 
financeiro das famílias vulneráveis. Explicou que o objetivo do projeto era 
garantir a isenção da taxa de iluminação pública às famílias de baixa renda 
que estivessem cadastradas na tarifa social —  e o melhor, de forma 
automática, sem necessidade de comparecimento à Prefeitura ou à 
Secretaria de Assistência Social. O sistema faria o cruzamento dos dados 
para conceder o benefício diretamente na conta de energia. Enfatizou que a 
medida fortalecería as políticas públicas e beneficiaria muitas famílias 
saireenses. Pediu o voto favorável dos colegas vereadores e declarou estar 
feliz em poder apresentar ações e projetos que verdadeiramente 
favorecessem a população. Afirmou que seu gabinete seguia empenhado na 
ampliação dos direitos sociais e que a população merecia esse cuidado. 
Reforçou seu compromisso com todos os projetos apresentados na sessão e 
garantiu seu voto favorável às proposições dos colegas parlamentares. 
Encerrou agradecendo ao presidente e declarou-se satisfeito neste primeiro 
momento, reservando-se o direito de retomar à tribuna como líder de 
governo. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Saudou a Mesa Diretora na 
pessoa do presidente, os secretários e demais vereadores. Cumprimentou a

Fernando Cá)ral deArrud?
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professora GEYZE, desejando-lhe boas-vindas à Casa. Cumprirnentou 
também a população presente. Agradeceu a Deus pelo momento e saudou 
os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Rádio Sairé FM, 
Facebook, Instagram e YouTube, elogiando o trabalho de transmissão feito 
por WESLEY. Parabenizou todos os aniversariantes do período e 
expressou sentimentos às famílias enlutadas, especialmente à senhora 
GRAÇA, pela perda de seu esposo. Registrou a audiência do ex-vereador e 
ex-presidente da Casa, ZÉ DIAS, saudando-o com respeito e consideração. 
Parabenizou o vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA pela 
realização da palestra sobre o fortalecimento da voz das mulheres, 
ressaltando que não pôde estar presente devido a compromissos já 
agendados. Disse que era uma honra dividir o parlamento com os 
vereadores de primeiro mandato, destacando a dedicação de todos — sem 
exceções —  em buscar melhorias para a população de Sairé. Saudou os 
colaboradores do Centro Veterinário Municipal (CVM) —  WILLIAM 
VIDAL, SILVINHA, PAULINHA, JOYCE, DENISE e DR. RODOLFO
__pelo trabalho desempenhado no cuidado com os animais. Relatou o caso
de um°cachorro agressivo que circulava próximo à igreja, que foi capturado 
após esforço da equipe do CVM, castrado, e atualmente passava por 
recuperação. Agradeceu à equipe pelo empenho e cuidado. Comentou sobre 
os requerimentos em votação naquela sessão. Destacou o requerimento n 
084/2025, do vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, 
solicitando a construção de um parque de vaquejada, ao qual declarou 
apoio, bem como o requerimento n° 085/2025, do vereador IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA, para instalação de academia ao ar livre em 
Insurreição, também com apoio declarado. Citou a proposta de 
asfaltamento das ruas 32 a 41, de autoria do vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, destacando sua importância e o requerimento do 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (TIRIRICA), também 

isiderado relevante. Em seguida, citou o requerimento do vereador
Cleidiano Bezerra de Meie
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MANOEL HERCULANO DA SILVA, semelhante a uma demanda já 
apresentada por ele próprio, referente à instalação de grades de proteção 
nas portas de unidades de saúde nos sítios Jabuticaba, Cruzeiro e 
Insurreição, motivado por episódios de vandalismo. Registrou um abraço à 
sua amiga JULIANA, empresária e empreendedora, saudando, em seu 
nome, todos os comerciantes do município. Reforçou a necessidade de 
análise e melhorias nas estradas, especialmente no trecho entre a saída da 
cidade e o Bar da Poeira. Apontou que, embora o inverno estivesse com 
chuvas constantes, não eram chuvas pesadas, e soluções como aplicação de 
metralha poderíam ser adotadas sem comprometer a via. Apelou ao 
secretário CARLINHOS por uma ação emergencial naquele trecho e 
enfatizou que, embora fosse vereador da base de situação, também era 
cobrado pela população rural, composta por eleitores de todas as bancadas. 
Destacou que críticas construtivas eram necessárias e que ninguém estava 
isento de falhas. Disse que só quem não errava era quem não fazia nada. 
Comentou a situação dos loteamentos, que também se encontravam em 
estado crítico, com lama em diversas ruas. Disse que esteve recentemente 
trabalhando nas proximidades e pôde constatar a dificuldade de tráfego no 
local. Alertou ainda para a falta de consciência de alguns moradorés que, 
mesmo com a pavimentação em andamento, removiam bloqueios e 
trafegavam de carro pelas vias ainda em cura. Observou que esse 
comportamento atrasava os serviços e comprometia a qualidade do 
calçamento. Relatou que a empresa responsável pela obra Já estava tendo 
que refazer trechos danificados, por conta do tráfego irregular antes da cura 
do cimento. Finalizou dizendo que, se o calçamento não fosse respeitado, 
posteriormente os próprios moradores cobrariam dos vereadores, e do 
prefeito os reparos, sendo que parte dos danos era consequência direta da 
imprudência. Encennndo sua fala, agradeceu a Deus por mais uma sèssão e 
desejou que todcs ficassem com Deus, esperando encontrá-los na próxima
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ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador CLÁUDIO DA MÁQUINA por 
10 minutos. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Agradeceu 
primeiramente a Deus por mais uma sessão realizada e pela oportunidade 
de estarem reunidos. Informou que sua pauta do dia abordaria um evento 
que, embora pudesse ser visto pela população como um passeio, tratava-se 
de uma busca por conhecimento e melhorias para o município. Relatou que, 
entre os dias 20 e 23 de agosto, participou do Encontro Nacional dos 
Vereadores do Brasil, realizado em Maceió, Alagoas, com o objetivo de 
adquirir conhecimento e trazer informações relevantes para o povo de Sairé 
e para o fortalecimento da atuação legislativa da Câmara Municipal. 
Agradeceu ao presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por tê-lo 
convidado. Junto com o vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
(TIRIRICA) e o ouvidor da Casa, THIAGO, para representarem o Poder 
Legislativo de Sairé no evento. Declarou ter sido uma honra partiçipar e 
adquirir novos conhecimentos fora do estado de Pernambuco. Concedeu 
um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (TIRIRICA): Agradeceu o aparte e 
destacou a importância do congresso, especialmente para os vereadores de 
primeiro mandato. Ressaltou que era fundamental buscar especialização e 
compreender melhor o funcionamento dos requerimentos e do regimento 
interno da Casa, que datava de 1992. Relatou que, muitas vezes, 
procuravam dispositivos legais no regimento atual e não os encontravam, 
demonstrando a urgência de uma revisão. Disse ter conversado com o 
presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, que vinha realizando 
um trabalho importante na condução da Casa Legislativa, e o parabenizou 
pela postura, maturidade e liderança, apesar da pouca idade. Reforçou que 
era necessário valorizar eventos como o congresso para que os vereadores 
pudessem representar melhor o povo e legislar com mais conhecimento. 
Afirmou que, no passado, não era comum vereadores participarem de 
congressos e encontros como aquele. Defendeu que outros vereadores.

Fernandocííral de Arruda 
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como MANOEL HERCULANO DA SILVA, também participassem desses 
eventos, visto sua postura e compromisso com o plenário. Concluiu 
parabenizando novamente o presidente e desejando sabedoria para 
continuar conduzindo os trabalhos com excelência. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: Agradeceu ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA pelo aparte e solicitou que fosse registrado 
em sua fala. Ressaltou que, por estar em seu primeiro mandato, já havia 
participado de uma viagem à Brasília, acompanhando o prefeito QILDO 
DIAS, e que ago'a teve a honra de ser convidado para o encontro nacional 
dos vereadores. Destacou que esse tipo de participação nunca havia 
ocon-ido antes, e que era grato ao prefeito e ao presidente da Casa por 
oportunizarem momentos de formação e aprendizado. Parabenizou o 
prefeito GILDO DIAS pela realização do bingo em comemoração ao Dia 
dos Pais, que considerou um sucesso absoluto. Disse que nunca se viu tanta 
gente reunida no município para um evento dessa natureza, destacando a 
dificuldade até mesmo de encontrar vagas para estacionar . Solicitou o voto 
favorável dos colegas para os títulos de cidadão saireense que propôs. 
Mandou um abraço especial para todos, reconhecendo sua dedicação e 
contribuição para o município. Parabenizou seu irmão Claudenildo 
(conhecido como Alemão) e seu cunhado Gabriel pelo aniversário, bem 
como os demais aniversariantes do mês. Ao final, pediu desculpas por não 
ter saudado anteriormente a professora GEYZE, presente no recinto, e 
destacou que era um prazer recebê-la naquela Casa. Reiterou que todos ali 
a acolhiam com respeito e admiração. Encerrou agradecendo a todos e 
desejando que Deus os abençoasse até a próxima sessão, se assim Ele 
permitisse. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou a presidência 
ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO para fazer uso da palavra 
por 10 minutos. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Facultou a 
palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 
mj^tos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a mesa

F e rn a n d t f^ l de ArrudaPrelidente
CleidianoBeierradeMelo
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diretora, os senhores vereadores, a população presente no recinto da Casa 
Legislativa, e saudou a professora presente, dando-lhe boas-vindas à Casa, 
onde ela faria uma explanação sobre seu trabalho e sua trajetória na 
educação de Sairé, agora também integrando a educação do estado de 
Pernambuco. Destacou que, como já dito por outros vereadores, a edücação 
do município de Sairé havia alcançado outro patamar, com oportunidades 
sendo dadas às pessoas da terra. Ressaltou o orgulho em ver pessoas 
nascidas, criadas e formadas em Sairé, como a professora Geise e tantos 
outros que um dia foram crianças e agora contribuíam para a evolução da 
educação local, levando-a a ser reconhecida em todo o estado de 
Pernambuco e até no Brasil. Parabenizou a professora, agradeceu o convite 
feito pelo vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, conhecido 
como Tiririca, e reforçou a importância de valorizar outros profissionais 
locais. Defendeu que pessoas que nunca tiveram oportunidade em gestões 
anteriores também mereciam espaço para contar sua trajetória. Passou 
então a tratar de seus requerimentos, destacando a solicitação de 
calçamento das ruas 32 e 41 e duas transversais no loteamento LUciano 
Solto Andrade. Reforçou a importância dos vereadores identificarem ruas 
em situações precárias e proporem requerimentos, pois, como vereadores, 
não tinham poder de executar, mas sim de solicitar e fiscalizar. Afirmou 
que seus requerimentos eram atendidos com rapidez porque observava 
onde realmente havia necessidade. Explanou que o papel do vereador era 
solicitar melhorias como calçamento, pois isso traria mais mobilidade, 
segurança, valorização dos terrenos e qualidade de vida para a população. 
Alertou a população para respeitar o tempo de cura das obras de 
calçamento, evitando o trânsito de veículos antes da conclusão, evitando 
que a empresa responsável fosse acionada para reparos. Destacou a 
responsabilidade da gestão do prefeito GILDO DIAS nesse processo e 
afirmou que a empresa era obrigada a realizar correções, quando notificada. 

:ionou sua ida ao Congresso em Alagoas, acompanhado dos
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vereadores EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA e CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO, além do servidor THAAGO, ouvidor da Câmara. 
Declarou que pretendia levar todos os vereadores ao menos uma vez a um 
congresso até o final de sua presidência, em nome da transparência e do 
diálogo. Agradeceu ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
pelas palavras e destacou a dedicação com que vinha conduzindo seu 
segundo mandato. Relembrou boatos que diziam que outras pessoas 
mandariam em sua gestão, negando qualquer influência. Afirmou que seus 
acertos e erros eram de sua própria responsabilidade. Declarou que estava à 
frente da Câmara com disposição para trabalhar, sem temer ninguém, 
apenas a Deus. Mencionou que ele, EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
e CLEIDIANO BEZERRA DE MELO haviam apresentado e aprovado 
mais de 10 requerimentos. Parabenizou o vereador IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA pela articulação de um importante momento recente 
na Casa, com a presença da Dra. Perpétua, advogada e secretária, para 
debater sobre o Agosto Lilás, mês de combate à violência contra a mulher. 
Destacou o papel essencial das mulheres na sociedade, lembrando que o 
Brasil já teve uma presidente mulher e que o lugar da mulher era onde ela 
quisesse. Enviou saudações à Coordenadoria da Mulher e à Secretaria de 
Ação Social, que organizaram ações pelo fim da violência contra a mulher. 
Parabenizou as escolas do município premiadas no programa Criança 
Alfabetizada e destacou a participação da professora Geise Santos, autora 
do livro Ciranda das Infâncias, bem como a participação de Aline Lira e 
demais envolvidos. Comentou o projeto “ Saúde na Escola” , com a presença 
de dentistas, enfermeiros e técnicos fiscalizando cadernetas de vacinação e 
promovendo cuidados com a saúde bucal. Informou que, durante o recesso, 
pretendia abrir espaço na Câmara para esses profissionais realizarem 
palestras e debates, reforçando que a Casa estava aberta à população. 
Lembrou a chegada do mês dedicado à saúde mental, tema sensível e atual, 
e anunciou a realização de debates sobre o assunto, destacando o papel da
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Câmara e de seus servidores no acolhimento e suporte à população. Falou 
sobre o bingo promovido recentemente, considerado o maior da história do 
município, e incentivou que outros eventos como esse acontecessem. 
Parabenizou o prefeito, a gestão e todos os colaboradores envolvidos, 
destacando que a iniciativa movimentou a cidade. Citou a retomada de 
ações que só haviam ocorrido na gestão do ex-prefeito EVERALDQ DIAS 
DE ARRUDA, como a doação de terrenos para famílias construírem suas 
moradias. Anunciou a entrega de 25 lotes, com previsão de ampliação e 
possíveis doações futuras na comunidade de Insurreição, destacando a 
importância de combater o aluguel e garantir moradias dignas. Afirmou 
que, embora ainda restassem pouco mais de três anos de mandato, seriam 
anos de muito trabalho, dedicação e transparência. Parabenizou o vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, ressaltando que uma gestão 
humanizada era feita com empenho. Informou, ainda, que recebeu uma 
mensagem confirmando o início, a partir do dia 12, de atendimentos com 
mais uma especialidade médica no município: vascular. Destacou que a 
rede já contava com neurologista, psiquiatra e otorrinolaringològista, 
elogiando o trabalho do prefeito, do diretor, do secretário de saúde e dos 
profissionais da linha de frente. Por fim, reforçou que tanto vereadores da 
situação quanto da oposição se beneficiavam de uma saúde eficiente, pois o 
povo era um só, independentemente de lados políticos. Concedeu um 
aparte ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; Agradeceu ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA pela concessão do aparte e afirmou que, ao ouvir 
atentamente sua fala, pontuou aspectos de extrema importância e 
relevância, razão pela qual solicitou a parte. Reconheceu a significativa 
contribuição de FERNANDO CABRAL DE ARRUDA como presidente, 
sem desmerecer os demais que já ocuparam o cargo. Mencionou o ex- 
presidente ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, destacanido que 
todos deixaram suas contribuições e que ninguém apaga a história de
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ninguém. Ressaltou que se constrói uma trajetória sem precisar pisar ou 
humilhar o outro. Afirmou que, enquanto integrante da atual legislatura, 
vinha observando os avanços promovidos pela Casa Legislativa. 
Parabenizou o presidente e expressou o desejo de que o próximo gestor da 
Câmara mantivesse o mesmo olhar para todos os vereadores, sem distinção 
de grupo político. Lembrou que FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 
levou os vereadores EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA e 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA à Marcha dos Vereadores em 
Brasília, e, posteriormente, levou dois outros vereadores ao encontro em 
Maragogi. Informou que a próxima Marcha dos Vereadores, marcada para 
2026, já contava com convite estendido a todos os vereadores da Casa, 
ressaltando que apenas quem participa compreende a experiência e a 
importância do evento. Sobre as críticas de que o pai de FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, o ex-prefeito EVERALDO DIAS DE ARRUDA, 
comandaria sua gestão, refutou tais alegações, afirmando que em nove 
meses de convivência na Câmara nunca presenciou o ex-prefeito 
interferindo nos trabalhos do presidente. Disse que, se coiiversas 
ocorressem, eram no âmbito privado, mas que isso não caracterizava 
qualquer tipo de comando. Reforçou que FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA era independente, digno e que construía sua própria história, 
com base em esforço pessoal e orientações de vida. Criticou aqueles que, 
nas ruas, tentavam descredibilizar sua autonomia e ressaltou que o 
presidente era quem tomava as decisões, quem assinava e quem respondia 
por elas. Desejou sucesso a ele e afirmou que, em 2028, a população 
decidiria nas umas quem continuaria ou não no Legislativo. Cornentou 
ainda que, apesar de apenas nove meses de mandato, já se especulavam 
nomes para a próxima presidência da Câmara, mencionando que qualquer 
vereador estava apto a se candidatar. Alertou para o fato de que algumas 
cidades anteciparam eleições e acabaram tendo processos derrubados pela 
ustiça. Defendeu que o momento ainda não era apropriado e que, no
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tempo certo, deveríam focar no desenvolvimento de propostas? e na 
colaboração com a administração, pois quem ganharia com isso era o povo. 
Finalizou agradecendo pela parte concedida. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA pela fala e solicitou que a sua parte fosse registrada em ata. 
Afirmou que a parceria entre eles vinha desde antes de 2020, ainda no 
período da campanha para deputado, quando EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA colocou seu paredão à disposição do grupo político, que 
naquela época fazia oposição e dispunha de poucos recursos. Relatou que, 
mesmo com pouco apoio institucional, uniram forças e foram construindo 
um caminho juntos. Recordou momentos em que contaram com o apoio de 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA na área de marketing e da 
participação de ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, 
destacando que formaram um grupo unido, que precisou dar as mãos para 
caminhai. Ressaltou que divergências e atritos sempre existiríam., pois eram 
naturais no meio político, mas que a base do grupo era sólida. Criticou 
comportamentos de quem, nas ruas e esquinas, tentava enfraquecer ou 
manchar reputações com fofocas e intrigas. Afirmou que a política pão se 
fazia dessa forma e elogiou o posicionamento do vereador MAKOEL 
HERCULANO DA SILVA, mesmo sendo oposição, por manter uma 
postura coerente, ao contrário de alguns que, mesmo estando do mesmo 
lado, agiam como opositores velados. Reafirmou que a política era feita 
com coragem e trabalho pelo povo, e desejou que Deus abençoasse cada 
um dos vereadoies, para que, independentemente de estarem ou não em 
mandatos futuros, pudessem continuar sendo aliados do povo nas ruas. 
Relembrou que EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA já havia 
enfrentado momentos difíceis e que, ao final, percebeu que nem toda 
confusão valia a pena. Por isso, defendeu mais carinho, amor e atenção 
para fazer mais pelo povo. Encerrou com uma reflexão. Desejou que Deus 
abençoasse a todos e se despediu até a próxima sessão. - CLEIDIANO
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BEZERRA DE MELO: Retomou a presidência ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Agradeceu ao primeiro secretário pela condução dos trabalhos na 
presidência e facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador líder 
de bancada IDELBRANDO PONTES DA SILVA. - IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA: Saudou o presidente e declarou-se honrado por 
estar de volta à tribuna, dessa vez como líder de bancada. Disse estar muito 
satisfeito com os discursos dos colegas vereadores e afirmou que todas as 
dúvidas haviam sido sanadas, com falas esclarecedoras da base aliada e 
informações pertinentes trazidas pelo presidente da Casa. Agradeceu e 
afirmou que seria breve em sua fala. Iniciou parabenizando os envolvidos 
na realização do Bingo dos Pais, destacando o prefeito GILDO DIAS, a 
Secretaria de Ação Social, o secretário CECÍLIO, a secretária adjunta e sua 
noiva ANDRELLE, pelo grande evento promovido. Comentou quê quem 
esteve presente pôde perceber a dimensão da festa, com premiação 
relevante, ambiente lotado e forte confraternização. Parabenizou 
novamente todos os envolvidos e, em seguida, mencionou a aproximação 
da Festa de São Miguel Arcanjo. Informou que no dia 29 havería uma 
programação festiva promovida pela prefeitura e que a semana seria repleta 
de celebrações religiosas. No dia 28 ocorreria o leilão de gado. Cornentou 
que, no dia anterior, havia sido convidado pelo padre RIVALDO REGIS 
para uma reunião realizada na casa do empresário YTALO PONTES, com 
a presença de JAIRO DO POSTO, ERANDI, BONECO, JOSIVAN e 
outros colaboradores. Destacou que o objetivo da reunião era colaborar 
com o padre na organização do leilão, previsto para domingo, dia 28, às 
15h, em frente ao bar do senhor ALISSON. Declarou que o evento teria 
grande importância para a igreja e a sociedade, lembrando que a obra não 
andava sozinha e que a igreja precisava da ajuda dos fiéis. Afirmou que o 
leilão viria para contribuir com as obras da paróquia e registrou seu 
agradecimento ao padre RIVALDO RÉGIS e a FELIPE, presente na
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reunião. Disse sentir-se honrado por ter sido convidado para participar da 
organização do evento e garantiu que daria o seu melhor, como sempre 
fazia, para que fosse uma grande festa para o povo de Sairé. Facultou uma 
parte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pela parte e 
parabenizou novamente o vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA 
por ter trazido à Câmara, anteriormente, uma especialista para tratar da 
temática da violência contra a mulher. Aproveitou a oportunidade para 
comentar sobre o dia anterior, que classificou como corrido. Relatou que, 
pela manhã, atendeu a população na cidade, à tarde teve compromisso na 
capital pernambucana e, à noite, participou do encontro com o padre 
RIVALDO RÉGIS, ao lado dos vereadores IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA, FELIPE, JAIRO DO POSTO, ERANDI, JOSIVAN XAVIER e o 
jovem empresário YTALO PONTES, que se destacou pela organização do 
momento. Agradeceu a YTALO PONTES por abrir as portas de sua casa 
para a reunião e mencionou o agradecimento demonstrado pelo padre pela 
receptividade e organização do anfitrião. Ressaltou que a reunião teve 
como pauta a organização de um grande leilão em prol da paróquia e que 
foram indicados nomes de parlamentares para colaborar com a iniciativa. 
Elogiou o prefeito GILDO DIAS pelo apoio constante à igreja, destacando 
que, sempre que procurado, ele atendia prontamente. Reforçou seu 
compromisso com o evento e com a visita a fazendeiros, agricultores, 
empresários e médicos para ampliar a arrecadação do leilão e contribuir 
com a festa do padroeiro SÃO MIGUEL. Mais uma vez, agradeceu ao 
vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA, a YTALO PONTES, ao 
padre RIVALDO RÉGIS e a todos que participaram da reunião. Encerrou 
com elogios à trajetória de YTALO PONTES, jovem que estudou em Sairé, 
cresceu no município, tem sua vida estruturada e poderia estar morando em 
outra cidade ou país, mas escolheu permanecer em Sairé, onde hoje 

ntribui com o desenvolvimento local e com a gestão do prefeito GILDO
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DIAS, sendo também um empregador importante na cidade. Finalizou 
agradecendo mais uma vez ao vereador pela parte concedida. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Agradeceu ao vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS pela fala e solicitou que a 
mesma fosse registrada em ata. Em seguida, concedeu um aparte ao 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca). - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu pela parte e disse que não 
podería deixar de parabenizar todos os envolvidos, Boneco, o empresário 
YTALO PONTES e demais participantes da organização do leilão. 
Afirmou que era de grande importância unir esforços em prol da 'igreja. 
Declarou-se cristão e católico, ressaltando o valor dessas ações para a 
comunidade religiosa. Parabenizou também o presidente FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA pela autoria do projeto de lei que reservava os 
dias de festividades da paróquia, destacando que essas datas deveriam ser 
respeitadas, por se tratarem de celebrações religiosas dedicadas ao 
padroeiro do município. Enfatizou que o projeto era importante para a 
valorização da fé e da cultura local. Reforçou mais uma vez seus parabéns 
a todos os envolvidos, expressando alegria como cristão e católico. Disse 
que quem ganhava com essas ações era a própria igreja e o povo de Sairé, 
pois essas iniciativas contribuíam para a catequese e para o fortalecimento 
da evangelização. Agradeceu pela parte concedida e colocou-se à 
disposição da igreja e do grupo responsável por fortalecer as ações 
religiosas no município. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: 
Agradeceu ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA pela parte e 
reforçou a importância do projeto de lei de autoria do presidente 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, que incluía no calendário oficial 
do município a Festa de São Miguel Arcanjo, a Trilha da Laranja, a Festa 
dos Motociclistas {Caveiras sem Limites) e a Cavalgada da Amizade como 
eventos culturais. Salientou que a organização do leilão e das festividades 
não qi*a mérito apenas individual, mas sim da igreja, do padre RIVALDO
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RÉGIS e de todos que acreditavam em Deus. Informou que o padre 
também desejava dialogar com os vereadores individualmente, para que 
pudessem somar forças e fazer não apenas um leilão, mas uma grande 
semana de festividades em honra ao padroeiro SÃO MIGUEL ARCANJO. 
Mudando de assunto, destacou o importante prêmio conquistado pela 
educação de Sairé no último dia 19, quando o município recebeu o Prêmio 
Criança Alfabetizada do Governo do Estado. Disse que essa vitória não era 
isolada, pois desde 2021 o prefeito GILDO DIAS realizava investimentos 
significativos na educação, infraestrutura, saúde e demais áreas. Recordou 
que em sessões anteriores Já havia trazido dados sobre o avanço na 
educação e ficou feliz ao ouvir o vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA, mesmo sendo de oposição, reconhecer os avanços da educação 
municipal. Reforçou que esse prêmio orgulhava toda a população de Sairé, 
independentemente de posição política. Informou que as escolas premiadas 
foram a Escola Marcos Freire, localizada na sede, e a Escola Professor 
George Miguel, do distrito de Insurreição, ambas com ótimo desempenho. 
Parabenizou a professora ALINE, que discursou em nome de todos os 
municípios presentes na premiação, exaltando seu compromisso, dedicação 
e amor pela eaucação. Em nome de ALINE, parabenizou todos os 
professores, gestores, alunos e famílias que compõem o sistema 
educacional de Sairé, afirmando que todos eram responsáveis por fazer a 
educação do município brilhar. Também fez menção especial à professora 
GEYZE, coautora do livro Ciranda das Infâncias, destacando o orgulho de 
tê-la representando o município em uma obra de tamanha relevância. 
Apoiou a futura proposição de um voto de aplauso à professora GEYZE, 
destacando a importância de reconhecer aqueles que enxergam a educação 
como um caminho para o futuro. Disse que a Câmara precisava continuar 
homenageando e incentivando os talentos da cidade, pois Sairé estava se 
tomando uma referência em todo o estado. Em seguida, tratou das 25 

Jdades habitacionais anunciadas recentemente pelo prefeito GILDO
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DIAS, exaltando a importância de ações voltadas à moradia digna. Disse 
que era gratificante saber que 25 famílias deixariam o aluguel para ter uma 
casa própria. Agradeceu ao prefeito pelo empenho e pela constante busca 
de me'hOrias em suas viagens a Brasília. Disse que devia muito à equipe 
que o ajudava a exercer seu mandato de fomia propositiva, ouvindo o povo 
e atendendo às necessidades da população. Encerrou afirmandd estar 
satisfeito com suas palavras. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 
Antes de passar para a ordem do dia, conforme combinado, informou que a 
professora GEYZE SANTOS teria o tempo que julgasse necessário para 
apresentar um projeto importante. Disse que não determinaria um limite de 
cinco ou dez minutos, deixando-a à vontade para expor seu trabalho à 
Câmara, à população presente, aos que assistiam pela internet’ e aos 
ouvintes da rádio. - GEYZE SANTOS: Cumprimentou a todos e 
agradeceu especialmente ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA (Tiririca) pelo convite. Disse sentir-se imensamente feliz por 
dividir com todos o projeto do qual participou, destacando o olhar atento do 
vereador para a educação e a juventude, pautas fundamentais que mereciam 
constante discussão. Apresentou o livro Ciranda das Infâncias, uma 
coleção dividida em dois volumes, voltada para bebês e crianças bem 
pequenas. Explicou que o projeto era uma iniciativa do Governo do Estado 
de Pernambuco, surgida a partir de um processo seletivo que envolveu 
professores da educação infantil de todo o estado. Informou que, após 
análise curricular e entrevistas, 16 educadores —  um por cada Gérência 
Regional de Educação —  foram selecionados entre 344 candidatos. Ela 
representou a GRE da Mata Centro, sediada em Vitória de Santo Antão. 
Relatou que, após diversas formações e estudos, o grupo produziu um 
material coletivo para auxiliar outros professores em sala de aula. 
Esclareceu que o principal compromisso do projeto foi romper com os 
estigmas historicamente atribuídos à educação infantil, especialmente à 

le muitas vezes tratada como “depósito de crianças” e não. como
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espaço formativo. Com o programa Criança Alfabetizada, segundo ela,
esse espaço passou a ganhar voz e protagonismo, reconhecendo as crianças
como sujeitos capazes de produzir, pensar e realizar. Reforçou que a
educação infantil era uma das etapas mais importantes da formação
humana, pois estabelecia as bases que acompanhariam a pessoa por toda a
vida. Informou ainda que a proposta do livro ia além da pedagogia: o
objetivo era incorporar a cultura pernambucana ao cotidiano das escolas.
Como educadores que vivenciavam o “ chão da escola” , coube a eles
traduzirem a cultura local em um material acessível, prático e afetuoso para
toda a rede. Retificou e reafirmou o que havia sido dito anteriormente pela
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, explicando que não seria
necessário o prefeito solicitar os exemplares dos livros, pois os mesmos já
seriam entregues ao município. Disse que já havia recebido seus próprios
exemplares durante o evento de lançamento, ocorrido no dia 19,'e que
todos os municípios de Pernambuco receberíam os livros como parte do
programa Criança Alfabetizada, servindo como base teórica e
metodológica para os professores. Foi aplaudida pela platéia e prosseguiu
dizendo que essa era uma conquista enorme para a educação básica,
especialmente para a primeira infância, pois fortalecia o trabalho em sala
de aula e a formação das crianças. Citou Ariano Suassuna, destacando sua
máxima de que arte, educação e cultura formam o caráter de um povo —
essência que guiou o projeto. Disse acreditar firmemente na escola como
instrumento de transformação concreta e agradeceu mais uma vez o
reconhecimento e o espaço concedido. Fez um apelo para que a «
centralidade da educação fosse reafirmada diariamente nas políticas 
públicas, nas práticas e nos discursos de todos. Contou que era natural de 
Sairé, onde nasceu, cresceu e estudou, e que hoje, como professora, se 
sentia honrada em poder retribuir à comunidade oferecendo novos 
horizontes a outras crianças. Mencionou, com carinho, que o vereador 

ANOEL HERCULANO DA SILVA havia comentado anteriormente que

Femanddtibral deArrud
Predidente

Cleidianò Bezerra de Melo
19 Secretá^o
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ela havia lecionado no Sítio Jabuticaba, e confirmou o fato. Disse que, 
recentemente, a esposa do vereador a procurou para mostrar as boas notas 
da filha, que estava praticamente alfabetizada. Ressaltou que não levava 
esse mérito apenas para si, pois a educação era coletiva, era semente que se 
plantava com amor e dedicação. Destacou a necessidade urgente de 
valorização dos professores e alertou para a possibilidade de um "apagão 
docente" no futuro, dada a desvalorização da carreira. Enfatizou que os 
profissionais da educação do município vinham se destacando pela 
produtividade e compromisso, e que trazer essa pauta à Câmara era 
essencial. Por fim, falou também sobre a juventude, destacando a 
importância de dar às pessoas a chance de sonhar. Reforçou que os sonhos 
eram a base de tudo, e que a educação era o caminho para transformar 
vidas. Finalizou dizendo que esperava que o livro Ciranda das Infâncias 
reverberasse por muitos e muitos anos, reafirmando a cultura, a educação e 
a resistência do povo pernambucano. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu mais uma vez à professora GEYZE SANTOS e, em 
nome da Câmara Municipal de Sairé, expressou gratidão a todos os 
profissionais da educação do município, reconhecendo o trabalho realizado 
com alunos de todas as idades. Afirmou que todos se sentiam orgulhosos. 
Na sequência, passou para a ordem do dia e solicitou ao primeiro secretário 
que colocasse em votação os requerimentos de sua autoria. ORDEM DO 
DIA: - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: SOLICITOU AO
PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE COLOQUE EM VOTAÇÃO O 
REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA. - CLEIDIANO BEZERRA 
DE MELO: I. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO 
ÚNICA O REQUERIMENTO N" 086/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 

APROVADO POR 8 VEREADORES - FERNANDO CABRAL

l^rnanctó^atraldeArriir' 
Presipente

Cleidiano Bezerra de Melo
15 Secretário

O VO  E NO SSA FORÇA, SAIR E E N O SSA M ISSÃO !

9  Rua CoronelJosé Pessoa, S/N, Sairé-P E  | CEP: 55695-OCX3 | CNPJ: 35.665.587/0001-32
^  camaradesaire@gmail.com V. (81)97117-3198 [2 Câmara Sairé ®  @camaradésaire

mailto:camaradesaire@gmail.com


CÂMARA MUNOPAL DE

SÀIRÊ

PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

DE ARRUDA: I I .  COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO 
ÚNICA O REQUERIMENTO N" 084/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES IIL COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNIÇA O REQUERIMENTO N“ 
085/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES 
IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N“ 087/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES V. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 088/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR -  MANOEL HERCULANO DA SILVA,
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES VI. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N“ 008/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES VII. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O PROJETO DE 
R^íaÇUÇÃO N” 009/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -

fe m a n d c r^ ld e A rru ri-  Cleidiano Bezerra de Melo
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CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES VIII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 014/2025, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES IX. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 
N“ 015/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES 
X. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O 
PROJETO DE LEI N“ 016/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES XI. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N“ 017/2025, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES XII. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIAS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES 
- FERPífetDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu ao 2° secretário que faça

(je Cleidiano Bezerra de Melo
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a leitura do SALMO. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: 
“JUSTO É O SENHOR EM TODOS OS SEUS CAMINHOS, E 
BENIGNO EM TODAS AS SUAS OBRAS.”  Salmo 145. -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão afirmando que 
a próxima reunião será realizada no próximo dia 09 de setembro, às 9h.

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

PRESIDENTE.

EIDIANO BEZERRA DE MELO

r  SECRETARIO.
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